
ASF este autoritatea competentă din România pentru reglementarea și supravegherea 
piețelor financiare nebancare (piața de capital, piața asigurărilor și sistemul de pensii 
administrate privat), precum și pentru protecția consumatorilor de servicii, instrumente și 
produse financiare nebancare aferente acestor piețe. 
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Aşa cum fiecare dintre noi nu uită să îşi deschidă umbrela când începe ploaia pentru a se 
proteja, trebuie să ştim că putem să găsim “umbrele” cu care să ne protejăm pe noi şi pe 
cei dragi nouă. 

Fiecare dintre noi trebuie să identifice care este nevoia sa de protecție, de ASIGURARE 
împotriva efectelor producerii riscurilor, nimeni nu ne poate ajuta aşa cum ne ajutăm noi 
înşine. Este important să cunoaştem ce produs de asigurare ne este necesar sau util. 

În orice INVESTIȚIE există risc. Este important să urmărim cum prețurile cresc sau scad, 
să avem răbdare şi să ne construim o strategie. Planul trebuie să urmărească propriile 
obiective, stabilite în funcție de riscuri, nevoi, costuri. Și, ceea ce este important, este 
bine să urmărim piața, nu să încercăm să o învingem. 

Planurile pentru bunăstarea noastră viitoare pot fi începute din timp. PENSIA PRIVATĂ 
este o modalitate de suplimentare a veniturilor noastre la momentul pensionării, o 
economisire pentru bătrânețe care ne va ajuta să ne păstrăm standardele de viață. Dacă 
începem devreme, banii noştri vor avea timp să lucreze pentru noi.

FII DESTEPT!

Învatã, întreabã, cunoaste!



Locuinta 
AsigurataCei trei purcelusi

Au fost odată trei purceluşi care doreau să-şi construiască fiecare 
câte o casă: primul a construit-o din paie, al doilea din lemn, iar 
al treilea din cărămizi. Primii doi au terminat mai repede construcțiile 
şi au început să se joace, nepăsători, în timp ce ultimul construia o casă 
trainică, sigură. Într-o zi, lupul i-a descoperit şi a vrut să îi mănânce. Văzându-l, cei trei 
purceluşi au fugit fiecare în casa sa. Lupul a suflat cu putere şi a dărâmat casa din paie 
şi pe cea din lemn. Primii doi purcelusi s-au adăpostit cu toţii în casa din cărămidă. 
După cum se povesteşte, lupul a suflat cât de tare a putut, dar casa de cărămidă nu 
s-a dărâmat. A încercat să intre în casă, dar nu a reuşit. Epuizat, lupul a plecat, iar cei 
trei purceluşi au sărbătorit dispariția pericolului.

La fel ca în poveste, în viaţa reală oamenii 
simt nevoia de protecţie în caz de pericol. 
De aceea trebuie să fii prevăzător, să 
anticipezi pericolele, pentru a te putea feri 
de ele. Al treilea purceluş a fost prevăzător 
şi a luat toate măsurile pentru a se păzi 
de risc, construind o casă care să nu 

poată fi dărâmată uşor. În acest fel te ajuţi 
singur şi îi poţi ajuta şi pe cei din jurul tău. 
ASIGURAREA este un instrument financiar 
destinat protecției împotriva efectelor 
producerii riscurilor, mereu imprevizibile, 
care ne ajută să depăşim momentele 
dificile din viață!

Morala?

Ridichea uriasã
A fost odată un moşneag care avea o grădină pe care 
o îngrijea singur. El a plantat semințe în pământ şi a avut grijă 
de ele în fiecare zi, udându-le şi curățându-le, pentru că din semințele acelea 
urmau să iasă legume cu care să se hrănească. Într-o zi a văzut moşneagul că dintr-una 
dintre semințe părea că a ieşit o ridiche mai mare decât celelalte. Bucuros, moşul s-a dus să o scoată 
din pământ. A apuca ridichea de frunze şi a tras, a tras, dar nu a reuşit singur. Atunci întreaga familie a venit şi l-a 
ajutat să scoată ridichea. Când au scos-o din pământ, au văzut că ridichea era uriaşă şi s-au minunat cu toții: aşa de mare era 
ridichea că avea de mâncare tot satul.

Din dorința de a avea o viață mai bună, fiecare dintre noi 
putem alege să investim. Însă pentru a avea rezultate bune, 
trebuie să muncim cu răbdare. Este bine să fim atenți la 
riscuri, pentru că nu întotdeauna promisiunile înseamnă 

profituri. Moşneagul nu a ştiut ce va ieşi din semințele sale, 
dar a avut grijă de ele. Pentru INVESTIȚII avem nevoie de 
răbdare, de cunoaştere, de muncă şi trebuie să ştim că 
putem cere ajutorul doar acelora în care avem încredere. 

Morala?
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Cu toţii ştim cum greierele, cântăreţ mare şi vesel, a stat 
liniştit toată vara, distrându-se şi petrecând, făcând haz 
de furnica ce muncea din greu să facă provizii bogate 
pentru iarnă. Degeaba îi spunea furnica să muncească, 
greiere cânta şi mai cu foc. Când însă a venit iarna şi 
viscolul a început să bată, greierele nu a mai găsit nimic 
de mâncare şi, flămând, s-a dus la furnică să îi ceară 
nişte boabe de împrumut până la primăvară. Dar furnica, 
care muncise pentru cămara sa îmbelşugată, nu a vrut 
să îi dea. Aşa cum a cântat toată vara, l-a poftit să cânte 
şi iarna. Astfel, greierele îşi dă seama mult prea târziu 
că întotdeuna este bine să pui ceva deoparte pentru 
vremurile grele. Morala?

Fiecare dintre noi poate fi furnica sau greierele. Este 
important să ne gândim din timp, atunci când suntem în 
putere, la resursele ce ne vor fi necesare în momentele 
mai grele şi să învățăm importanța planificării financiare 
a viitorului nostru. Astfel, atunci când va sosi iarna, 
putem şi noi, aşa cum a făcut furnica, să ne bucurăm de 
belşug. PENSIA PRVATĂ este instrumentul care te ajută 
să îți asiguri o astfel de viață la bătrânețe, dar ascultă 
sfaturile şi ai grijă să o construieşti din timp. Dacă strângi 
atunci când poți munci, după aceea vei fi mai liniştit!


